

# 台雞蛋二噁英超標 三雞場封存

日產約6.5萬隻或全台有售 目前尚在追蹤污染源頭

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣食藥署21日公佈，彰化地區3個蛋雞場檢出雞蛋二噁英（台稱戴奧辛）含量超標逾一倍，已封存並啟動預防性下架，但目前尚未知道下游到哪裡，仍在追蹤中，不排除全台都有售。這也是台灣自2005年驗出二噁英超標鴨蛋後，首次在雞蛋中檢出超標二噁英。

**食**藥署委託台灣成功大學執行竹苗地區食品含量調查分析，在4月18日接獲通報，檢出1隻雞蛋的二噁英含量為5.2微微克，超出管制限值2.5微微克，屬異常偏高。

貨品須全數下架

食藥署副署長林金富表示，3蛋雞場進行7天移動管制跟二噁英檢測，現場也已經封存並禁止出貨；該3家雞場的蛋品也要預防性下架，市面若有來自3蛋雞場的蛋品，必須在22日下午3時前下架完畢，未依規定將處罰。

雞場附近3公里內無污染

雖然雞蛋下游仍在追蹤中，不過台灣3大量販業者愛買、家樂福、大潤發都回應，他們沒有販售該3家雞場的蛋，請民眾可以放心。

不過，林金富說明，民眾不用恐慌，根據資料顯示，就算終生都吃含二噁英的雞蛋，每日的平均暴露量仍低於世界衛生組織的建議值。

畜牧處指出，最新調查該3場共養8萬到9萬



■彰化3個雞場估計日產6.5萬隻左右雞蛋。

中央社

隻蛋雞，日產6.5萬隻左右。目前台灣人每天需求量是2,000萬隻雞蛋。

至於污染物來源，環保署則指，農委會已經帶隊採樣送環檢所檢驗，最快下周報告可出爐；另農委會也採樣飼料。該3家蛋雞場附近3公里內皆無污染源，目前正針對土壤、水



■雞蛋驗出致癌物質二噁英超標，彰化縣衛生局工作人員立即進行查蛋及封存。

中央社

源等環境樣品進行檢驗。

2005年台灣彰化也檢出二噁英超標的鴨蛋，環保署在當年底公佈的調查，直指台灣鋼聯公司排氣濃度非常高，是主要污染源。當時的環保署長張國龍自請處分，台灣鋼聯則停工半年多。鴨農隨後向環保署求償3,000多萬元，經4

年官司敗訴。

台灣近年來食物安全漏洞頻出，其中2011塑膠包裝食品含塑化劑，對台灣社會影響甚大；2014年爆出劣質油混充食用油，在台港兩地引起社會輿論。台灣地區領導人蔡英文去年上任後承諾，將提高食品安全預算，加強監測。

## 二噁英可致癌

### 小資料

林口長庚臨床毒物科主任顏宗海表示，雞蛋中會驗出二噁英應該

是環境污染所造成，二噁英是高劑量暴露將會有皮膚病變以及肝功能異常；若是長時間低劑量的暴露，會有增加癌症的風險，有流產、畸形兒的風險，也會影響免疫力。

顏宗海表示，1997年開始世界衛生組織就將二噁英列為第一級致癌物質。二噁英是脂溶性物質，多存在於肥肉中，若想要避免平常建議少吃肥肉，內臟器官也少吃，二噁英是一個統稱，它是由400多種化合物組成，半衰期長達7年。

由於二噁英也存在於大自然中，根據世界衛生組織建議，每人每天容許攝取量為體重每公斤1到4微微克；歐洲食品科學委員會則是建議每人每周攝取容許量為體重每公斤14微微克；聯合國食品添加物聯合專家委員會建議每人每月容許攝取量為體重每公斤70微微克。

■綜合台媒

# 蔣親信錢大鈞日記原件贈江蘇



■錢大鈞之子錢世澤（左）出席捐贈儀式。 記者陳旻攝

香港文匯報訊（記者陳旻南京報道）自1927年至1974年，作為中國國民黨元老、國民政府軍事委員會委員長侍從室主任、蔣介石八大金剛之一的錢大鈞，將自己親歷的重大歷史事件等47年風雨歲月，記錄在42冊日記中。錢大鈞之子錢世澤21日將該42冊日記原件全部捐贈給江蘇鳳凰集團。

錢大鈞出生在江蘇昆山。錢世澤於20日專赴昆山尋覓祖跡。此次捐贈，除了珍貴的

42冊日記原件，錢世澤還將錢大鈞一幅書法作品捐贈給鳳凰集團，同時將《千鈞重負：錢大鈞將軍民國日記摘要》在大陸的獨家出版權和《日記》全集的獨家中文出版權、網絡信息轉播權等一併授予鳳凰集團。

### 重現民國重大歷史事件

作為國民黨元老，錢大鈞是民國史上許多重大歷史事件的親歷者和見證人。他參

加了孫中山先生發動的「二次革命」，參與籌建黃埔軍校。1935年冬，任軍事委員會侍從室第一處主任，實際上成為軍事委員會委員長蔣介石最重要的幕僚和最信任的人物，參與了蔣介石的許多重大決策，在民國歷史上扮演着重要的角色。曾擔任的重要職務有：國民革命軍總司令部上將總參議、軍事委員會委員、航空委員會主任、軍事委員會侍從室第一處主任、軍統局局長。

## 國民黨魁選舉6候選人抽籤

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨主席選舉監察委員會21日開會審查洪秀柱、吳敦義、郝龍斌、詹啟賢、潘維剛、韓國瑜參選人資格，6人全數通過，成為正式候選人。4月29日將舉辦第一場電視政見發表會。

選監委員會隨後依照參選人登記先後，進行號次抽籤，6個陣營都派代表抽籤。抽籤結果：潘維剛獲3號；吳敦義獲6號；郝龍斌獲4號；詹啟賢獲5號；韓國瑜獲2號；洪秀柱獲1號。

## 中國新聞神州大地



鍾倩

大部分時間，鍾倩的世界小得可憐：一間15平方米的房間和一部破舊的輪椅。房間那頭是癱瘓在床的父親，房間這頭是因重度殘疾而被死死困住的自己。這個四肢變形、僅能用左手中指敲擊鍵盤的姑娘卻硬是闖出一方天地：她開辦的心理熱線9年來接聽4,000多人次諮詢，挽救了上百名企圖自殺的人；她先後撰寫了39份百姓提案，不少內容被全國政協委員帶上全國兩會；她不間斷地自學，寫下上百萬字文章，讓不少文學名家驚歎不已。她被稱為「80後張海迪（中國著名殘疾人作家）」。 ■《中國青年報》

# 「80後張海迪」鍾倩：夢想的路多難也要走下去



■鍾倩為學生們講課。

網上圖片

厄運降臨的2001年春天，鍾倩只有16歲，正值緊張的中考備考階段。最初是高燒、乏力、消瘦得厲害，鍾倩被醫生初診為「幼年類風濕」。

兩周後，病情的惡化令人始料未及。挨過複習階段，鍾倩掙扎着參加完中考，直至最後一

門英語考試結束，鍾倩突然發現自己已經無法站立，她在監考老師的攬扶下才得以走出考場。

最終，她被確診為類風濕病晚期，這種病在醫學界有「不死的癌症」之稱。鍾倩在病床上接到了高中錄取通知書，但病情已經不允許她繼續學業。

隨着病情加重，鍾倩的關節開始變形，無法下地行走，體重從最初的110斤驟減至不足50斤。疼痛不間斷地折磨着這個花季少女：這是種常人難以想像的疼，疼到極點，鍾倩撕心裂肺哭喊的場景常引得四鄰落淚。

### 用蜷曲變形的手練寫日記

「我眼巴巴地看着病魔把我撂倒在床上，自己連抗爭的力氣都沒有。」鍾倩回憶。更令她心酸的是，下崗的父母為自己借錢治病時遭遇

無數次「閉門羹」。她不止一次懇求父母放棄治療，但父母都強忍淚水直搖頭。

最難的時候，朋友送來張海迪寫的《輪椅上的夢》，就像是一團火焰重新點燃了鍾倩的內心。「不論多難，夢想的路還是要走下去。」鍾倩咬牙對自己說。

5年後，經過中醫治療，鍾倩可以慢慢坐起身，開始看書自學。但是一件小事幾乎再次擊垮了她的自信：因關節變形，她甚至握不住筆。

一切從零開始。每晚，她坐在床前，用蜷曲變形的右手在父親特製的寫字板上一筆一劃地練習寫日記，關節時常疼得讓鍾倩喊出聲來。堅持整整一年後，她獲得了濟南市硬筆書法比賽特等獎。

生活開始向鍾倩展示更多的可能，她接受身體的殘疾，懷揣希望陽光地活下去。



■身殘志堅的民衆旁聽代表鍾倩聽取政府工作報告。

網上圖片

## 圈養熊貓與野生熊貓首交配

截至目前，中國圈養的大熊貓數量共有471隻。但多年以來，圈養大熊貓的生兒育女往往都是通過人工干預完成的。

中國大熊貓保護研究中心科研人員於上月21日在位於四川的臥龍國家級自然保護區五一棚野外觀察站，從參與野外引種試驗的圈養雌性大熊貓「草草」身上，順利取回安裝在其頸圈上的錄音筆。通過近一個月的反覆分辨，判斷「草草」在上月23日成功與野生雄性大熊貓完成了自然交配，交配時長持續1分30秒。

此次圈養大熊貓與野生大熊貓實現自然交配，標誌着全球範圍內大熊貓首次野外引種試驗取得初步成效，同時也是中國大熊貓繁育科研工作的一次重大突破。



■四川熊貓「草草」成功與野生熊貓交配。

網上圖片

## 2000輛共享單車「騎進」西藏

風靡中國大小城市的共享單車21日首次「騎進」平均海拔逾4,000米的西藏日喀則市，日喀則成為雪域高原首個開始投放使用共享單車的城市。

此次經青藏線「騎進」日喀則的共享單車共2,000輛，由ofo小黃車經營。首批投放的500輛「小黃車」集中於日喀則市各主要路段，未來將根據使用與反饋情況逐批投放，加大覆蓋面。

當日，在日喀則街頭發現不少騎着「小黃車」穿梭在大街小巷的市民。日喀則市城市管理委員會副主任顧海東表示，引進共享單車除方便市民出行、保護高原生態、緩解交通壓力外，還將促進日喀則短途旅遊的發



■共享單車21日在西藏首次投放。



■食藥署副署長林金富（中）表示，彰化3個蛋雞場已封存並啟動預防性下架。 中央社

## 二噁英可致癌

### 小資料

林口長庚臨床毒物科主任顏宗海表示，雞蛋中會驗出二噁英應該

是環境污染所造成，二噁英是高劑量暴露將會有皮膚病變以及肝功能異常；若是長時間低劑量的暴露，會有增加癌症的風險，有流產、畸形兒的風險，也會影響免疫力。

顏宗海表示，1997年開始世界衛生組織就將二噁英列為第一級致癌物質。二噁英是脂溶性物質，多存在於肥肉中，若想要避免平常建議少吃肥肉，內臟器官也少吃，二噁英是一個統稱，它是由400多種化合物組成，半衰期長達7年。

由於二噁英也存在於大自然中，根據世界衛生組織建議，每人每天容許攝取量為體重每公斤1到4微微克；歐洲食品科學委員會則是建議每人每周攝取容許量為體重每公斤14微微克；聯合國食品添加物聯合專家委員會建議每人每月容許攝取量為體重每公斤70微微克。

■綜合台媒

## 微信

### 育兒支招

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網上分享一下她們的經驗，給我們這些新手支支招。」

「剛生老大的時候，對於如何照顧他，我真是毫無頭緒。更麻煩的是，我的公婆也沒有過帶孩子的經驗，我老公都是由他爺爺奶奶帶大的。」她說：「當時什麼都只能靠自學，學習的渠道還很有限，我就只能不停地買書。當時就很希望能有一些媽媽可以在網